
Atelier Problème 10

Je m’entraine 

Lis attentivement les énoncés suivants et essaye de les résoudre 

 Un voyageur commence son voyage en partant de Paris à 12h45 et arrive à Lyon à 16h23.  

 Quelle est la durée du voyage? 

 Un spectacle commençant à 20h30 a une durée annoncée de 1h43. 

 A quelle heure se terminera-t-il? 

 Finalement, la salle de spectacle ajoute un entracte de 20 minutes et une première 

partie longue de 25 minutes.  

 A quelle heure se terminera finalement ce spectacle? 

Cahier du jour 

Lis attentivement les énoncés suivants et essaye de les résoudre 

 Je pars pour Bordeaux depuis Strasbourg avec le train de 7h53. J’arrive à destination à 

16h15. Combien de temps a duré mon voyage? 

 Le train de Marseille est arrivé en gare de Toulouse à 14h16. Le voyage a duré 4h28.  

A quelle heure est parti le train de Marseille? 

 Un homme d’affaires se rend à New York. Il part de chez lui à 5h45, prend un taxi qui 

l’emmène en 25 minutes à l’aéroport où l’attend son avion qui part à 7h20. 

 Combien de temps attendra-t-il le départ de son vol? 

 Le voyage en avion durant 6h53, à quelle heure (heure française) atterrira-t-il  à New 

York? 

 Quelle aura été la durée totale de son voyage depuis son départ le matin? 

Conseils: Si tu n’es pas sûr(e) de toi, aide-toi du « Je me corrige ». 

Bonus  

Lis attentivement les énoncés suivants et essaye de les résoudre 

 Un train de nuit part de Berlin à 19h45 et arrive à Lyon après un voyage de 10h23. A quelle 

arrivera-t-il en gare de Lyon? 

 

 Les parents de Léo partent en voyage en croisière. Le bateau part le 16 mai à 7h30 et revient à 

terre le 2 juin à 15h50. Combien de temps aura duré leur croisière? (en jours, heures et minutes) 
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Je me corrige 
 Un voyageur commence son voyage en partant de Paris à 12h45 et arrive à Lyon à 16h23.  
 Quelle est la durée du voyage? 
Solution 1 
• Je peux schématiser l’énoncé avec des flèches  
et des durées intermédiaires: 
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12 h 45 13 h 00 16 h 00 16 h 23 

15 minutes 3 heures 23 minutes 

3 heures et 38 minutes 
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Solution 2 
Je fais directement le calcul:  

 Un spectacle commençant à 20h30 a une durée annoncée de 1h43. 
A quelle heure se terminera-t-il? 22h13 
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Fin 22 13 

 Finalement, la salle de spectacle ajoute un entracte de 20 
minutes et une première partie longue de 25 minutes.  

A quelle heure se terminera finalement ce spectacle? 
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